

У колыбели женевской демократии | Au berceau de la démocratie genevoise

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 24.09.2010.



Стена Реформаторов - главная достопримечательность парка Бастионов (Все фото - автора)

Приглашаем вас на прогулку по одному из многочисленных женевских парков, излюбленному месту студентов и профессоров.

Nous vous invitons pour une promenade dans un des nombreux parcs genevois, un endroit préféré des étudiants et des professeurs.

Au berceau de la démocratie genevoise

Женевский университет, основанный Кальвином, недавно отметил свое 450-летие. Улицы, окружающие старинный корпус Uni-Bastions, построенный в 1873 году, и тенистый парк Бастионов – это женевский вариант парижского латинского квартала. А Стена Реформаторов в парке – не только обязательный пункт туристических маршрутов, но и место проведения, например, группных занятий йогой или цирковых представлений, которые шли здесь все лето (и будут идти до 8 октября) в рамках Международного года цирка. ❌

«Belle Promenade», или Прекрасная прогулка – так именовали парк женеvцы несколько веков назад. Будущий парк Бастионов располагался вдоль фортификаций 16-17 веков Bourgeois и Yvoi у Новых Ворот (porte de Neuve). Во время оккупации войсками Наполеона Женевы, в парке расположились кавалерийские конюшни, а затем территорию стали использовать под плантации картофеля.

«Огородное» прошлое аристократической аллеи навело на мысль Огюстена де Кандоля, чье имя носит одна из прилегающих к парку улиц, создать здесь первый в Женеве Ботанический сад (1817 г.). В 1818 году по проектам генерала Дюфура в саду были разбиты оранжереи и парники. Лишь в 1904 году Ботанический сад переехал на правый берег Лемана, где находится и ныне, а скромный парк Бастионов стал приобретать свои нынешние студенческие черты.

Тихий островок посреди кипучей деятельности международного города, здесь можно найти отдохновение и укрыться от городской суеты в самый жаркий летний полдень или зябкий осенний вечер. Несмотря ❌ на скромность своих масштабов (в чисто женевском стиле), в парке представлены прекрасные образцы ботанического искусства – с февраля по декабрь здесь цветут деревья и кустарники, пышно разбиты клумбы, протекают ручьи, беседки и фонтаны приглашают к отдыху, а вечнозеленые растения – кедр плакучий и гималайский, сосна южная (гордость Швейцарии – франц. «arolle») и катальпа обыкновенная, мушмула и можжевельник, секвойя и самшит наполняют воздух целительными фитонцидами. В мае зацветают левкой, ирисы и розовые каштаны, в июне парк, словно невеста, стоит в кипенно-белом цветении жасмина, а розы здесь красуются с мая по декабрь.

Не удивляйтесь, если местом встречи вам назначат в Женеве аллею у «колоссального монумента» Реформации. На самом деле вашему взору предстанут фигуры отцов протестантской церкви, высеченные в стене длиной в сотню метров и обрамленные барельефами с изображением истории становления Реформации. Скромно, добротнo, ясно – в духе женевской буржуазии. Памятник был возведен в 1909 году по случаю 400-летия рождения отца женевского протестантизма Жана Кальвина и 350-летия основания Женевской Академии (ныне – Женевский университет). Проект является творением четырех швейцарских скульпторов, среди ❌ которых следует упомянуть Альфонса Лаверрьеера и Жана Тайена. В центре скульптурной композиции – суровые проповедники реформированной христианской веры: Гийом Фарель (1489-1565), один из основоположников протестантизма в Женеве, Жан Кальвин (1509-1564) – основатель Женевского университета и женевской протестантской церкви, Теодор Беза (1513-1605), ректор Женевской академии, и Джон Нокс (1513-1572), проповедник протестантизма в Шотландии. У подножия памятника золотом выведен девиз Женевы – Post Tenebras Lux (После тьмы – свет).

Монумент Реформации – это не только свидетельство религиозных свершений женецев, но и памятник героической женецкой истории. Один из барельефов Стены Реформаторов гласит о том, что «12 декабря 1602 года женецкий народ отразил штурм герцога Савойского и отстоял политическую и религиозную независимость Женевы». До сих пор в память об этом героическом событии женеццы ежегодно устраивают праздник Эскалада, стартом и финишем которого является именно Стена.

✘ Со стороны аллеи Трей, вдоль которой вытянулась самая длинная в мире скамейка, с парком Бастионов соседствует симпатичный дворец Эйнар. Миниатюрный особняк был возведен во флорентийском стиле в 1817 году для швейцарского банкира Жана-Габриэля Эйнара, сегодня здесь заседает Административный совет Женевы. В предзакатный час со смотровой площадки у дворца Эйнара, сплошь увитой изумрудным плющом, открывается замечательный вид на парк, университетский корпус, величавые женецкие вершины Гран и Пети Салев и знаменитый фонтан над Леманом.

В парке регулярно проходят оригинальные фотовыставки, пышно отмечается Национальный праздник Швейцарии 1 августа, а любители шахмат, прямо как на Тверском бульваре в Москве, круглый год размышляют над замысловатыми комбинациями у шести гигантских шахматных досок, расчерченных на земле у ворот парка со стороны Place Neuve. В парке прекрасно можно прогуляться с коляской, на самокате, на велосипеде, под руку с любимым человеком или в гордом одиночестве. Одним словом, место на все вкусы.

Не забудьте заглянуть в нашу [фотогалерею](#)!

[Женецкий университет](#)

[Кальвин](#)

Статьи по теме

[Женецкому университету, старейшему в Швейцарии, – 450!](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/u-kolybeli-zhenevskoy-demokratii>